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I

LPentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului corect si justificati. (30 puncte)

1. O cantitate de gaz ideal biatomic (Cv =2,5 R) se destinde la presiune constantd primind cildura Q =140 k). Variatia energiei
internc a gazului este:

a. AU=350k] b.AU=140k] . AU=100k] d.AU=70Kk] P 3 2
1
2. in figura aliturati sunt reprezentate, In coordonate p-T, trei transformari la volum constant
pentru acelasi gaz ideal. Relatia intre densitatile gazului in cele trei procese este:
a. p3 >p2 >p1 b.p1>p2>pa ¢ p3>p1>p2 d. pr=p2=ps s T
0

3. O cantitate data de gaz ideal efectueazd un proces termodinamic in care gazul cedeazi cildurd mediului exterior. Acest
proces poate fi:

a. o comprimare la temperatura constants;

b. o destindere adiabatica;

c. o destindere la temperaturd constants;

d. o incalzire la volum constant

4. La bornele unei baterii care functioneaza in gol (circuit deschis) se conecteazd un voltmetru ideal (Rv —o) . Tensiunea
electrica indicata de voltmetru este:

a. nenulé si mai micd decat tensiunea electromotoare a bateriei

b. mai mare decit tensiunea electromotoare a bateriei

c. nuld

d. egala cu tensiunea electromotoare a bateriei

5. La bornele unei surse cu t.e.m E si rezistenta interioaré r este conectat un reostat a crui rezistentd
electricd R poate fi modificati. In graficul din figura aliturati este reprezentati puterea dezvoltats
de reostat In functie de rezistenta electrica a acestuia. Atunci cind rezistenta electrici a reostatului

este Ry, intensitatea curentului electric prin reostat este: L
a.l.=2A b.=4A c.l2=5A d.I2=8A 6 & 10 R RIC

II. Rezolvati urmitoarea problemai (30 puncte)

O cantitate de gaz ideal poliatomic (C R v = 3 ) parcurge ciclul termodinamic 1 —»2— 3 —»4 —1 v

reprezentat In coordonate V- T in figura aldturatd. Parametrii gazului in starea inifiald sunt 2, P
p1=2,0-105Pa si V1 =1,0 dm3. vl 14

a. Reprezentati ciclul termodinamic in coordonate p -V. N2 % r
b. Calculati variatia energiei interne a gazului Intre starea 1 si starea 3. ol 7, T Ty

¢. Determinati cdldura primita de gaz in cursul unui ciclu.
d. Determinati randamentul unui motor termic care ar functiona dupd un ciclu Carnot intre temperaturile extreme atinse
de gaz In decursul ciclului termodinamic dat.



E\lr
I1L. Rezolvati urmitoarea problema (30 puncte) _&]
In figura aliturati este reprezentatd schema unui circuit electric. Se cunosc: Ri=30%, ENlr Ry
Rs=48Q, Re=12Q), E = 7,5V si r=10Q. Ampermetrul, considerat ideal (Ra = Q0 ), indici R M1

. N
trecerea unui curent I=100 mA. {1
Be

a. Determinati valoarea indicatiei unui voltmetru ideal (Rv —0) conectat la bornele unei ==
surse.

b. Calculati valoarea rezistentei Ra.

¢. Determinati valoarea indicatiei unui voltmetru ideal conectat intre punctele M si N;

d. intre punctele M si N se conecteazi un fir cu rezistenta electrici neglijabild. Determinati valoarea indicatiei
ampermetrului.

Nota:

e Seacordd 10 puncte din oficiu.
* Nota finali se calculeazd prin tmpdrtirea punctajului total acordat pentru lucrare la 10.
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Se puncteazd oricare alte modalitéti de rezolvare corectd a cerintelor.

BAREM DE EVALUARE 51 NOTARE

Nu se acordd fractiuni de punct.

Se acordd 10 puncte din oficiu.

Nota finald se calculeazd prin impdrtirea punctajulul total acordat pentru lucrare la 10.

Subiectul I
Nritem ! Solutie, rezolvare Punctaj
1. c 2p 6 puncte
juslificarea rispunsului corect 4ip
2, a 2p 6 puncte
justificarea rispunsului corect 4p
3. a 2p 6 puncte
justificaren riispunsului corect 4p
4, b 2p 6 puncte
Justificavea raspunsului corect 4p
5. a 2p 6 puncte
Justificarea raspunsului corect ip
Total pentru Subiectul 1 30 puncte
Subiectul II
Nritem | _ Solutie, rezolvare Punctaj
a. reprezentare corecta a procesului ciclic in coordonatele p-V 8 puncte
b. Ay =vC (T3~ Ty)
v, = VAT,
b 4x 2 puncte
rezultat final: AUy; =18 kJ
c. Qy =Gy (Ty - Ty) +vCy(T3 ~T3)
=21
€, =G, +R 4 x 2 puncte
rezultat final: Q, =2,2kJ
d. %e =1-T/Ty 2 x 3 puncte
rezultat final: 7, = 76%
Total pentru Subiectul I 30 puncte
Subiectul IIT
EN. Py — ) . e T
Nr.item - Solutie, rezolvare Punctaj
a Riz =Ry +Ry
. Ry =Ry +Ry
BN il 4 x 2 puncte
Ry Rp Ry
razullat final: R, =20 (2
El
b. s
E,=2E 4 x 2 puncte
re=2r
rezultat final: /=075 A
C. U2 = I‘ ‘ R2
f=l+h
(R + R) ~ IRy + Ry )= 0 4 x 2 puncte
rezultat final: U, =10V
d. Ry-Ry =Ry -Ry 2 x 3 puncte
rezultal final: Ry =80 Q
Total pentru Subiectul 1T Bl b 30 puncte

Proba scrisi la Fizic
Barem de evaluare si notare




Colegiul National Gheorghe Lazir
Bucuresti, sector 5

Proba scrisi ln Fiziei
Barem de evaluare si notare



